

圖書館主館之旅

歡迎您光臨密歇根州立大學圖書館！

我是諮詢圖書館館員。現在我帶您瀏覽密歇根州立大學圖書館主館（Main Library），它也是密歇根州立大學最大的圖書館。如果您想在任何一個地方停下來，您可以隨時按錄音機的「暫停」鍵。我也會提醒您接下來的參觀中何時按「暫停」鍵，以便進入下一部分。如果您想重覆聽前一部分，可以按「返回」鍵。

大廳

我們從圖書館的一樓大廳開始介紹。在圖書館兩個入口中間的牆上有一個資訊欄，上面有校園地圖和圖書館指南。如果您還沒有看到剛才我們說的資訊欄，請按「暫停」鍵。

您現在位於圖書館主館兩個入口中間的一樓大廳，請看牆上的資訊欄。您可以在索書號欄目下找到圖書館主館各樓裡面索書號的分佈情況。圖書館主館分為東西兩樓，但隻有一樓和地下室是連通兩樓的。在秋季及春季兩個學期，圖書館大部分時間對外24小時開放，周末開放時間有限。如果您想知道圖書館詳細開館時間，請參照圖書館的網頁。

面向資訊欄，在您的右邊是借書/還書櫃台（Circulation Desk），在您的左邊也有一個較小的借書/還書處（Checkout Desk）。每次來圖書館，請帶上您的學生證，這也是您的借書證。現在，我們將要簡單介紹圖書館主館的東樓。請按「暫停」鍵，請您朝右邊的借書/還書處走，然後往左拐。（暫停）

東樓

現在，您所在的位置是圖書館一樓的東樓。東樓的一、二、三、四樓收藏了圖書館的大部分書籍。

如您想知道您要借閱的書籍被存放在哪一層，您可以參考索書號指南。您可從「參考諮詢台」或各樓層的電梯出口拿到索書號指南。請記住，整個東樓已被指定成圖書館的「安靜自修區」。現在，請您回到資訊欄的前邊，在您的左前方是「參考諮詢台」。請按「暫停」鍵，來到「參考諮詢台」的前方。

參考諮詢台

您正站在「參考諮詢台」的前方。請您記住這個服務點，這將是您本次參觀最重要的收獲。在這裡，諮詢圖書館館員會為您解答一切關於圖書館的問題。館員也會通過電話、電子郵件、網絡聊天室和即時短訊來解答您的查詢。詳細的情況請您到圖書館網頁的「詢問圖書館員 Ask-A-Librarian」一欄查看。

「參考諮詢台」的後方是參考書系列收藏。這些書架上的參考書籍包括百科全書，字典，手冊和傳記。這些書不能外借，但是您可以在圖書館的任何地方使用。

現在，向左轉一直走就是圖書館的西樓了。請按「暫停」鍵，繼續朝寫著「網絡咖啡室」（Cyber Café）牌子的方向往前走，看到右邊的樓梯通道請停下。（暫停）

西樓

您現在位於圖書館的西樓。當您走過來的時候，您留意到右邊的電腦和小組學習課桌嗎？圖書館主館是整個校園最大的一個電腦工作間，也是小組學習最受歡迎的地點。這些電腦安裝了互聯網瀏覽器和各種程式軟件，包括微軟辦公室系列軟件和Adobe Creative Suite系列軟件。您必須用您的MSU Net ID和密碼登入電腦。本館設有自助打印服務，您可使用接受「電子貨幣」（E-token）付款的打印機打印文件。再往前走就是「網絡咖啡室」（Cyber Café），那是圖書館最熱鬧的地方之一。您能在那裡購買咖啡飲料、小吃和三明治。「網絡咖啡室」的開放時間與圖書館主館的開放時間是一樣的。我們稱它為「網絡咖啡室」是因為那兒是本館首先提供無線上網服務的地方，但到今日為止，您可在圖書館裡任何地方無線上網。

現在請按「暫停」鍵，請乘坐您左方的電梯上四樓。（暫停）

西樓四樓

您現在位於西樓四樓。當您從電梯裡出來，左邊是「電子及多媒體中心」（Digital & Multimedia Center，或簡稱DMC）和「Vincent錄音收藏館」（Vincent Voice Library），右邊是「藝術資料館」（Fine Arts Library）。「電子及多媒體中心」收藏了各式各樣可供外借的電腦軟件、錄影帶和視像光盤，「Vincent錄音收藏館」則收藏了許多語音錄音。「電子及多媒體中心」也設有裝配電視機及耳機的小隔間，供您觀賞或聆聽錄影帶、視像光盤或錄音帶。圖書館主館的六個「多功能媒體工作間」（Collaborative Technology Lab，亦稱Hi-Tech room）中的兩個就是在「電子及多媒體中心」內。這些工作間設有各式各樣多媒體軟件和設備，可供小組或個人研習使用。如需使用這些工作間，請通過圖書館網頁填表事先預約。

您的右邊是「藝術資料館」。這個圖書館分館收藏了有關視覺藝術、藝術史和音樂的書籍和光盤。服務台是位於「藝術資料館」入口的正面。如果您現在想參觀「數碼及多媒體中心」或「藝術資料館」，請按「暫停」鍵。

西樓三樓

請使用電梯前往三樓。這層的藏書主要是政府出版物。本館收集從東蘭莘地方政府直到聯合國和世界銀行等不同級別政府出版物。本層沒有設置服務台，如有關於政府出版物的問題，您可以向一樓大堂「參考諮詢台」的館員查詢。

在您的左側，三樓的另一端設有另外兩間圖書館:「草坪信息中心」(Turfgrass Information Center)和「地圖資料館」(Map Library)。如果您想仔細參觀本層的各项設施，請按「暫停」鍵。(暫停)

西樓二樓

參觀完了三樓之后，請坐電梯到二樓。出了二樓電梯，您看到的是現期期刊區(Current Periodicals)。盡管我們訂閱的許多期刊都是電子版本，圖書館在這裡提供一小部分紙質版刊物供您查閱。書架上放的是最近出版的期刊雜誌。出了電梯往右走，經過一些電腦之后，您會看到兩個服務台。一個是「教師指定參考資料服務台」(Reserve Desk)，如果您的老師希望班上每個學生讀某一本書或文章，他會把那本書或文章放在這服務台，這裡的資料通常隻能外借幾小時，好讓班上每個學生都有機會借閱。另一個服務台是「複印中心」。您可以在這裡復印，也可以選擇激光打印。「複印中心」提供微縮膠卷閱讀器，掃描儀，彩色複印機和可以打印出海報大小的印刷機。這裡也出售價錢合理的文具用品。詳細的服務項目和收費細節，請看「複印中心」的網頁。

當您參觀完「教師指定參考資料服務台」和「複印中心」之后，請返回電梯到地下層。到目前為止，您已經看到了好幾個服務台是由學生提供服務。密歇根州立大學圖書館每個學期僱用幾百名學生，這裡的工作環境很好，圖書館的網頁上有工作申請表，隨時可以申請，很方便。如果您還沒到地下層，您可以先暫停錄音帶。

地下層

您現在西樓地下層，出了電梯之后請往右直走，穿過玻璃大門您就進入了東樓。請注意看地下有不同的顏色的線，這些彩線能指引您去不同的書架區域。請按「暫停」鍵，請沿著黑線走到特藏館門口。

特藏館

現在您應該是站在特藏館的門口。跟主圖書館內的其他地方相比，特藏館的開放時間有限。很多圖書館把特藏館叫作善本閱覽室。我們的特藏館收藏了很多和流行文化有關的出版物，例如科幻小說、歷史、美國西部文化和很多漫畫書。如果您是在特藏館開放的時間內到達的話，請開門進去參觀。

參觀完特藏館之后，請沿著黑線走回西樓去搭電梯或爬樓梯上一樓。到了一樓之后，請往「參考諮詢台」(Reference Desk)的方向走。過了諮詢台之后，您會在右邊看到十二台電腦。上面標有“Selected Resources/Catalog”(本校專用資源和館藏目錄)。請到其中一台電腦前坐下。如果您還沒找到這些電腦，請按「暫停」鍵。

您現在應該坐在一台標有 “Selected Resources/Catalog” 的電腦前。請點選 “Libraries Homepage” 的圖標。這些電腦不需要輸入帳號和密碼，您能很快地開始搜尋所有密歇根州立大學圖書館提供的資源。您經常會用到的是圖書館目錄（Library Catalog）網頁，您可以方便地從圖書館主頁進入目錄頁。圖書館目錄是個數據庫，它包含了整個密歇根州立大學圖書館的館藏和各個館藏的具體位置，不僅是主圖書館，也包括所有分館的館藏。

另一個值得一看的數據庫是圖書館的電子資源。您可以在本館的首頁上 “Quick Links”（快速連接）下找到電子資源（E-resources）的連接。本館訂了上萬個不同學科的電子期刊、電子書和數據庫。我們建議您向「參考諮詢台」的館員查詢怎樣有效的使用這些電子資源。

簡短的主圖書館之旅到此結束。祝您參觀愉快！希望不久在圖書館見到您。